



中办国办印发《意见》

加强社区工作者队伍建设

据新华社北京4月10日电 中共中央办公厅、国务院办公厅近日印发《关于加强社区工作者队伍建设的意见》，这是第一个专门关于加强社区工作者队伍建设的中央文件，对于打造一支政治坚定、素质优良、敬业奉献、结构合理、群众满意的社区工作者队伍，不断壮大城市基层治理骨干力量具有重要意义。

《意见》指出，加强社区工作者队伍建设，要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入贯彻党的二十大精神，全面贯彻习近平总书记关于基层治理的重要论述，坚持和加强党的全面领导，坚持为民服务，坚持专业化方向，坚持激励和约束并重，着力健全职业体系、加强能力建设、完善管理制度、强化激励保障，打造一支政治坚定、素质优良、敬业奉献、结构合理、群众满意的社区工作者队伍，为加强和完善社区治理提供坚实人才支撑。

《意见》指出，用5年左右时间实现以下主要目标：

(下转第四版)



扫二维码，阅读《意见》全文

习近平会见马英九一行

从中华民族整体利益和长远发展来把握两岸关系大局，坚定守护中华民族共同家园，坚定共创中华民族绵长福祉，坚定铸牢中华民族共同体意识，坚定实现中华民族伟大复兴



4月10日下午，中共中央总书记习近平在北京会见马英九一行。 新华社照片



4月10日下午，中共中央总书记习近平在北京会见马英九一行。 新华社照片

新华社北京4月10日电 中共中央总书记习近平10日下午在京会见马英九一行。

习近平表示，两岸同胞同属中华民族。中华民族是世界上伟大的民族，创造了源远流长、辉煌灿烂、举世无双的中华文明，每一个中华儿女都为之感到骄傲和荣光。中华民族5000多年的漫长历史，记载着历代先民迁居台湾、繁衍生息，记载着两岸同胞共御外侮、光复台湾。中华民族一路走来，书写了海峡两岸不可分割的历史，镌刻着两岸同胞血脉相连的史实。

两岸同胞都是中国人，没有什么心结不能化解，没有什么问题不能商量，没有什么势力能把我们分开。海峡的距离，阻隔不断两岸同胞的骨肉亲情。制度的不同，改变不了两岸同胞一个国家、一个民族的客观事实。外部的干涉，阻挡不了家国团圆的历史大势。两岸同胞一路走来，始终一脉相承、心手相连、守望相助。

青年是国家的希望、民族的未来。两岸青年好，两岸未来才会好。两岸青年要增强做中国人的志气、骨气、底气，共创中华民族绵长福祉，续写中华民族历史新高。

习近平强调，两岸同胞有共同的血脉、共同的文化、共同的历史，更重要的是我们对民族有共同的责任、对未来有共同的期盼。我们要从中华民族整体利益和长远发展来把握两岸关系大局。

第一，坚定守护中华民族共同家园。中华民族、中华文明几千年来历经沧桑、饱受磨难，却生生不息、绵延不断，关键在于中华民族始终有着国土不能分、国家不可乱、民族不可散、文明不可断的共同信念。一个坚强统一的国家始终是包括台湾同胞在内的全体中华儿女的命运所系。两岸同胞要坚决反对“台独”分裂活动和外部势力干涉，

(下转第四版)

中国第40次南极考察队完成各项任务返航

“雪龙”号在青岛举办为期3天的公众开放日活动

王宏陈平赵豪志致辞

□青岛日报/观海新闻记者 刘萍

本报4月10日讯 10日下午，中国第40次南极考察队返航暨“雪龙”号青岛公众开放活动在奥帆基地码头举行。全国人大环境与资源保护委员会副主任委员王宏，副省长陈平，市委副书记、市长赵豪志出席活动并致辞。

王宏在致辞中说，今年是习近平总书记致中国南极泰山站贺信，视察“雪龙”号10周年，是中国北极黄河站建站20周年，也是我国极地考察40周年。各位考察队员时刻牢记习近平总书记的亲切关怀，大力弘扬勇斗极寒、坚忍不拔、拼搏奉献、严谨求实、辛勤工作、造福人类的精神状态和价值追求，出色完成第40次南极考察任务。希望大家继续保持良好精神风貌，向广大观众介绍“雪龙”号和极地考察情况，让社会公众更多了解极地和极地考察。广大地极工作者要认真学习贯彻习近平总书记关于极地工

作重要指示批示精神，继续艰苦奋斗、开拓创新，不断续写我国极地事业新篇章，为造福人类、推动构建人类命运共同体作出新的更大的贡献。

陈平对第40次南极考察队胜利凯旋表示祝贺。他说，第40次南极考察队圆满完成泰山站建设开站和各项考察任务，标志着我国极地考察事业掀开了崭新一页。山东与极地科考渊源深厚，此次“雪龙”号停靠青岛并向公众开放参观，为山东广大人民群众提供了一次近距离感受“大国重器”风姿、更多了解极地和极地考察的难得机会。我们将以此活动为契机，深入学习贯彻习近平总书记关于极地工作重要指示批示精神，

(下转第四版)

10日一早，完成中国第40次南极考察任务的“雪龙”号科考船缓缓驶入青岛奥帆中心。 韩星 摄

省级生态环境保护督察在行动

青岛市对山东省第一生态环境保护督察组第一批交办信访举报件进行现场核查

□青岛日报/观海新闻记者 吴帅 王冰洁

本报4月10日讯 4月10日，青岛市保障省级生态环境保护督察工作现场核查组共分20个组88人，分别对山东省第一生态环境保护督察组第一批交办的22个信访举报件进行现场核查。

上午，现场核查组对“市北区保利天珺小区附近河道中有污水排入”问题进行现场核查。

经核查，该小区外侧为河西河，河道处于干涸断流状态，但一处入河雨水管口有水流出现，现场伴有异味。

市北区城市管理局水务科工作人员郭林戈介绍，接到信访举报件后，已第一时间组织水务等相关部门对举报问题进行现场核查。经过溯源排查，初步判断河道雨水管口出现的水流为部分自来水渗漏。下一步将继续加大排查力度。

围，查找是否有雨污混流现象，明确责任开展整治。

上午，现场核查组对“西海岸新区薛家岛街道陡山山体破坏和修复”问题进行现场核查。

经核查，现场存在挖掘山体现象，挖掘区域形成平整场地，栽种有黑松树苗。

西海岸新区薛家岛街道办事处南港社区党委书记郑丹介绍，该区域计划修建防火通道，为方便施工车辆作业，扩大了部分作业面积，目前此处正在进行回填和修复覆绿工作。

西海岸新区自然资源局森林资源保护监督科负责人刘涛表示，将督促镇街于4月底前完成黑松及其他植被的种植工作，后续将继续加强监管，保障树木存活率。

山东省第一生态环境保护督察组向青岛市交办群众信访举报件(第一批)有关情况

□青岛日报/观海新闻记者 吴帅

本报4月10日讯 4月9日，山东省第一生态环境保护督察组向我市交办第一批信访举报件22件(重点关注3件)。

本批交办青岛市的信访举报件，共涉及7个区(市)、1个市直企业。其中，西海岸新区8件，胶州市6件，市北区3件，城阳区1件，平度市1件，莱西市1件，1件由城阳区、即墨区分别办理，1件由市地铁集团、西海岸新区分别办理。

上述信访举报件已全部交办各区(市)及有关部门。按照要求，信访举报件的办理情况要在3天内反馈到青岛市保障省级生态环境保护督察工作协调联络领导小组，整改和处理情况将及时向社会公开。

省第一生态环境保护督察组督察青岛举报电话、信箱

专门举报电话:0532-86718475 专门邮政信箱:青岛市A053邮箱

督察组受理举报电话时间:每天8时至20时

学习运用“千万工程”经验推进宜居宜业和美乡村建设

市政协开展专题调研
孟庆斌带队

□青岛日报/观海新闻记者 蔺君妍

本报4月10日讯 10日上午，市政协党组书记、主席孟庆斌带队赴平度市，就“学习运用‘千万工程’经验，有力有效推进宜居宜业和美乡村建设”开展专题调研。

孟庆斌一行先后来到向阳红乡村振兴示范片区、七河生物香菇菌棒智慧化生产基地、尚好科技有限公司等实地调研，与企业负责人交流，详细了解企业生产经营、科技创新等方面情况。在调研座谈会上，市农业农村局、平度市分别介绍了有关工作情况。与会政协委员围绕促进乡村产业兴旺发展、增强公共服务能力、推进人居环境整治等提出了意见建议。

孟庆斌在调研中指出，要深刻认识学习浙江“千万工程”经验的重大意义，切实增强建设宜居宜业和美乡村的责任感使命感。要以“千万工程”经验为引领，全面对标对表，着力找准发展差距、补齐工作短板，推动宜居宜业和美乡村建设提档升级。要学习借鉴因地制宜、分类指导的工作方法，优化分级创建、

(下转第四版)



扫二维码，阅读《意见》全文

周乃翔在国务院新闻办发布会上作主题发布并回答记者提问
奋力谱写中国式现代化山东实践新篇章
扎实推动绿色低碳高质量发展

周乃翔在国务院新闻办发布会上作主题发布并回答记者提问